



12强赛B组积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	澳大利亚	6	4
2	沙特	6	3
3	阿曼	3	0
4	日本	3	0
5	越南	0	-3
6	中国	0	-4

两连败学费不能白交 国足该怎么赢下一场？

剑指卡塔尔世界杯的国足，在多哈世界杯比赛球场遭遇了两场苦涩的失利。在一片唱衰声中，球队从卡塔尔转战阿联酋，开始新一阶段的备战。面对两支综合实力远高于国足的对手，国足的两连败并不意外，但两场失利不意味着12强赛的终结，更不意味着球队真到了山穷水尽的地步。越是困苦时候，越要振奋精神，还有8场比赛，队伍还有机会。

■新快报记者 高京

1

积极寻找热身对手

按照赛程，10月7日，国足将在阿联酋沙迦“主场”迎战越南队；10月12日，队伍将转战沙特吉达，迎来客场与沙特队的对决。

日前，国足全队已从多哈转战沙迦，开启近一个月的封闭备战。因为队伍携带的物资较多，球队在多哈出发时打包的行李还创下了出访比赛的纪录。两地间的飞行时间较短，国足这趟旅程非常顺利。因队伍在40强赛期间曾在沙迦留下美好回忆，队员们在抵达后普遍感叹：“到了沙迦仿佛回家一样。”

经过了两场强度较大的比赛，国足全队近两天以调整和放松为主，但是因为防疫规定，球员们几乎没什么机会与外界接触。酒店内的健身房、游泳池以及管理人员购置的乒乓球桌，就成了供大家活动的重要场所和工具。

因为疫情的影响，国足在40强赛和12强赛之前都未参加哪怕一场高水平热身赛，这对于球队的发挥产生了不小的影响。接下来的一个月时间，为国足寻找热身对手成了一个重要任务。

有消息显示，中国足协已在联络A组的叙利亚队和伊拉克队，毕竟两

队的主场距离沙迦不太远，移动起来比较方便。但与国家队热身牵扯到方方面面的问题，恐怕一时间不容易解决。因此，联系沙迦当地的俱乐部进行比赛，倒是不错的选择。

早在国足备战40强赛时，就曾与沙迦当地球队沙迦FC热身，当时国足以6:1击败对手。

按照阿联酋超级联赛的赛程，新赛季的比赛将在本周末重新拉开战幕，节奏为一周一赛。本月30日第6轮比赛就将结束，届时应该是国足与当地俱乐部热身的好机会。

2

重点打造归化球员

国足首战对阵澳大利亚，球队只使用了艾克森、蒋光太两名归化球员，比赛中队伍所展现出的状态并不好，两人的发挥也相对平平；次战面对日本，国足以下半场一度将艾克森、阿兰、洛国富、蒋光太四名归化选手全部派到场上，虽然未能帮助队伍取得进球，但他们在士气方面带给队伍的提升，是显而易见的。

从这几名球员的眼神中可以看到，他们对于出场和破门是极度渴望的。这种拼搏精神在一定程度上也感

染了其他球员。曾有传言显示，国足每场归化球员只能使用两人，但李铁在对日本一战的用兵方式，直接将这一传言击碎。

过去两场比赛，国足在180分钟内都没有打中对手的门框范围，加强攻击力是队伍现在急需解决的问题。接下来，归化球员的使用便成了球队的一个重点工作。整整一个月，国足有充分的时间来演练阵容。相信到了下个比赛日，国足全队将完全摆脱此前密集联赛所带来的疲

惫，以一个全新的精神面貌来迎接挑战。

更重要的是，国足阵中的归化球员并不只是目前入选的4人，因伤缺席的费南多、李可均具备鲜明的特点，特别是前者强大的攻击属性，正是国足所需要的。等他们伤愈归队时，国足的整体实力还将得到提升。

另外，在对阵日本队比赛时受伤的张琳芃正在调养之中，目前来看他有望赶上个月球队的比赛。